УЧАСТНИКИ СВО И ВЕТЕРАНЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ – В ПРИОРИТЕТЕ

В 2025 году, который Президент России объявил Годом защитника Отечества, в Программе государственных гарантий утверждён особый Порядок оказания медицинской помощи отдельным категориям ветеранов боевых действий.

Согласно Территориальной программе госгарантий на текущий год (утверждена постановлением Правительства Кемеровской области — Кузбасса от 28.12.2024 № 852) оказание медицинской помощи ветеранам боевых действий должно осуществляться во внеочередном порядке. Это касается как амбулаторно-поликлинической помощи, так и специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи, которая оказывается в условиях круглосуточного и дневного стационаров.

В каждой территориальной поликлинике выделяется отдельный медработник, который координирует процесс предоставления медицинской помощи участникам СВО. Для этой категории пациентов рекомендуется выделить фиксированные время и дату приема.

Для тех ветеранов боевых действий, которые проживают в труднодоступных населенных пунктах, предусматривается организация стационаров на дому с предоставлением необходимых лекарственных препаратов.

Медицинская реабилитация участникам СВО также предоставляется вне очереди. При наличии медицинских показаний длительность реабилитации может составлять 30 суток и более. При оказании медицинской реабилитации на дому медорганизация на весь период лечения предоставляет пациенту медицинские изделия, предназначенные для восстановления функций органов и систем.

На всех этапах оказания медицинской помощи ветераны боевых действий имеют право на консультацию медицинского психолога — как при самостоятельном обращении, так и по направлению лечащего врача.

Большое внимание уделяется проведению диспансеризации и диспансерного наблюдения среди участников СВО. После получения информации о прибытии участника СВО поликлиника прикрепления должна в течение месяца провести ему диспансеризацию, а также оценить, нужны ли ему дополнительные обследования и консультации врачей-специалистов. Это особенно важно для участников СВО, которые приходят в гражданскую сеть медицинских организаций после ранений и травм, а также для прохождения реабилитации.

Программа госгарантий рекомендует проводить эти исследования в день проведения первого этапа диспансеризации. Если у медицинской организации нет такой возможности, то они должны быть проведены в течение:

- трех рабочих дней, если участник СВО проживает в городе,
- и 10 рабочих дней если он проживает в сельской местности или в отдаленном населенном пункте.

Если участник CBO не может самостоятельно приехать в поликлинику, то медицинская организация организует выездную медицинскую бригаду,

оснащенную медицинскими изделиями, необходимыми для проведения соответствующих обследований.

Если участник СВО проживает в отдаленном населенном пункте, но нуждается в постоянном наблюдении со стороны врачей-специалистов, то такое динамическое наблюдение может быть организовано с использованием телемедицинских технологий.

Также в рамках Территориальной программы госгарантий, но за счет бюджетных средств, участники СВО могут получить санаторно-курортное лечение и зубное протезирование – в приоритетном порядке вне зависимости от наличия у них инвалидности.

Если участник СВО нуждается в оказании паллиативной медицинской помощи, в том числе и на дому, она предоставляется ему во внеочередном порядке. За каждым пациентом, которому паллиативная помощь оказывается на дому, закрепляется выездная паллиативная бригада, которая посещает его не реже одного раза в неделю и по медицинским показаниям.

При наличии медицинских показаний участников СВО обеспечивают:

- медицинскими изделиями, которые предназначены для поддержания функций органов и систем организма человека для использования на дому;
- необходимыми лекарственными препаратами (в том числе наркотическими и психотропными);
 - продуктами лечебного (энтерального) питания.

Отдельно стоит отметить, что с октября 2024 года военнослужащие, которые находятся в отпуске, в том числе по болезни, могут получать необходимую им первичную медико-санитарную помощь в любой государственной медицинской организации по месту обращения. Ранее участники СВО и другие военнослужащие могли обращаться за медицинской помощью только в ведомственные госпитали Минобороны.

Если у вас появились дополнительные вопросы по оказанию медицинской помощи участникам СВО, то звоните специалистам Новокузнецкого филиала ТФОМС Кемеровской области — Кузбасса по телефону 8 (3843) 53-74-43 или в Контакт-центр ТФОМС по телефону 8-800-200-60-68. Наши специалисты ответят на все ваши вопросы.